

2023年茂名市重要民生商品供需基本平衡,价格小幅波动 生猪、猪肉价格降幅明显

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员洪志豪 据茂名市价格监测中心监测数据显示,2023年茂名市重要民生商品供需基本平衡,价格小幅波动。与2022年相比,生猪、猪肉价格降幅明显;大米、食用油、蔬菜、瓶装液化石油气价格稳中有升;禽类、蛋类、水产品、水果、食盐价格小幅波动;成品油价格年内十次上调十二次下调三次搁浅。

猪肉零售价格降幅明显 终端肉类市场需求持续低迷

2023年,茂名市生猪出场价格基本维持低位运行,主要猪肉零售价格降幅明显。监测的四种猪肉年度平均零售价为17.78元/500克,同比下降11.63%。其中,排骨年度平均零售价为27.72元/500克,同比下降12.05%。

养殖户惜售挺价心态不减,终端肉类市场需求持续低迷,市场多空博弈,短期内生猪市场价格整体涨跌两难,预计后期整体猪价仍将以窄幅震荡为主。

牛肉、羊肉价格高位小幅下降。牛腱子肉、牛腩、去骨羊肉、带骨羊肉每500克年度均价分别为50.14元、45.44元、55.74元、49.23元,同比分别下降0.72%,上升2.63%,下降8.27%、1.33%。

预计后期受节日因素的影响,春节

前后牛肉、羊肉需求量有所增加,价格或呈小幅上升态势。

禽蛋价格小幅波动

2023年,茂名市禽蛋供应充足,需求稳定,价格小幅波动。鸡肉、鸭肉、鸡蛋、鸭蛋每500克年度均价分别为22.44元、18.7元、7.25元、8.2元,同比分别上升3.49%,下降0.63%,上升4.29%,下降0.74%。

随着春节临近,城市商超以及农村集贸市场补货需求陡增,市场有一定抄底备货的情绪。受终端市场走货积极性改善,预计,短期内蛋价或将偏强运行为主。

水产品价格小幅波动

2023年,纳入监测的10种水产品价格呈“4升6降”态势。其中,带鱼、黄鱼、海虾、基围虾、草鱼、鲤鱼、鲢鱼、鲫鱼、鳙鱼、罗非鱼每500克年度均价分别为24.35元、20.67元、57.84元、44.74元、11.51元、7.07元、7.49元、9.63元、9.6元、7.19元,同比分别下降4.15%,上升0.33%,下降5.72%,上升1.07%,下降6.31%、4.76%、1.6%,上升15.3%、2.46%,下降0.3%。

春节前将迎来水产品特别是海水产

品的销售旺季,节日消费需求增加,水产品价格总体季节性回升,海水产品价格将有所上涨,淡水产品价格有望企稳。

蔬菜价格总体小幅上扬

2023年,纳入监测的32种蔬菜(含叶菜类和非叶菜类)的价格总体小幅上扬,呈现“16升15降1平”态势,年度综合均价为4.38元/500克,同比上升1.15%。通过2023年与2022年蔬菜综合均价比较可以看出,2022年蔬菜价格先升后降,然后在较高价位区间平稳徘徊;2023年蔬菜价格呈“先降后升再降”态势。

随着后期喜庆节日的增多,市场逐渐开始对蔬菜的采购备货,蔬菜需求量增加,加上气温的逐渐走低,大量的露天蔬菜生长速度将有所减缓,跨区运输和设施生产成本上升,使菜价下降空间有限,预计后期菜价有望逐步转入季节性上行阶段。

水果价格小幅波动

2023年,纳入监测的橙子、红富士苹果、高州香蕉、鸭梨、黑美人西瓜每500克平均零售价格分别为4.96元、7.33元、2.84元、6.23元、2.76元,同比分别下降3.21%,上升6.34%、0.12%、32.54%,下

降3.58%。

大米、食用油总体价格小幅上升

2023年,茂名市粮油供应充足,价格小幅上升。纳入监测的晚籼米、丝苗米、一级粳米(珍珠米)均价分别为2.83元/500克、3元/500克、3.1元/500克,同比除了晚籼米上升0.62%外,其他品种均持平。

本地花生油(散装)每500克均价13.54元,鲁花花生油、方香花生油、金龙鱼特香花生油、金龙鱼调和油、方香调和油每桶(5L)均价分别为153.34元、122.8元、119.4元、66.47元、57.36元,同比分别上升4.67%、1.33%、0.32%、0.65%、2.69%、0.47%。

液化石油气价格小幅上升

据监测数据显示,2023年茂名市液化石油气价格处于较高价位运行。年度均价为118.33元/瓶,同比上升0.27%。2023年国内成品油价格按相关机制调整了二十五次。茂名市按照省发展改革委公布调整后成品油最高销售价格进行销售。目前,茂名市成品油(国V标准)92号汽油、95号汽油、0号柴油最高零售价格分别为7.56元/升、8.19元/升、7.21元/升。

市书画院组织书法家走进官渡街道坡咀社区 为群众写春联送祝福



书法家们挥毫泼墨为群众送上祝福。茂名晚报记者 黄宇彬 摄

茂名晚报讯 记者黄宇彬 1月19日下午,由茂名市文化广电旅游体育局、茂南区官渡街道坡咀社区新时代文明实践站主办,茂名市书画院承办的茂名市文明实践集中活动日结对共建活动之“浓墨飘香暖人心 喜迎新春送祝福——写春联送祝福活动”在官渡街道坡咀社区举办。茂名市书画院组织15名书法家参加活动。

活动现场暖意浓浓,书法家们神情专注,挥墨书写着一副副带有墨香和美好祝福的对联。火红精美的春联纸、意蕴吉祥的祝福语、酣畅流利的毛笔字烘托出了温馨祥和的氛围,活动现场充满了浓浓的年味。书画院的负责同志表示:“手写春联,是笔尖上的年味。书画院每年都会开展多次以笔墨承载祝福、筑同心、暖人心的送春联活动。书法家们践行艺术初心,展示深厚的艺术底蕴与书法魅力,向社区群众送去新春祝福,让广大群众在墨香中感受传统文化和新年味道。”

志愿者们将书法家们写好的对联分

发给现场居民群众,红色的对联纸上,流淌着浓郁的中华文化,传递着对新年的美好祝愿。“我们都很喜欢这种写春联活动,群众得到了实惠,又渲染了节日气氛,最好每年都举办这些活动,大家也可以聚在一起热闹热闹。”坡咀社区居民谭伯手里捧着刚刚领到的春联和福字,情绪高涨。

“举办此次活动不仅展现了我市书法家们扎实的专业功底和精湛的书法技艺,同时也弘扬了中华民族传统文化,传承了优秀传统习俗,增强了社区居民的文化认同感和文化自信,丰富了大家的文化生活,既拉近了社区与居民之间的距离,也是社区对全体居民的美好祝福。”坡咀社区书记许兆红告诉记者,街道下一步将进一步丰富创新活动形式,不定期举行类似精神文明活动,促进文明社区的建设,让其可感可触、可亲可及,增进居民间的邻里情、提升幸福感,营造文明和谐、喜庆祥和的社区氛围。

信宜丁堡镇 交通法规宣传进校园



同学们踊跃回答交通安全知识问题。

茂名晚报讯 记者何康源 为进一步扩大平安建设共建共治共享的宣传力和影响力,发挥学生在家庭、社会中的特殊作用,创建平安校园,增强学校师生安全出行意识,1月15日,信宜市丁堡镇联合广东云茂高速公路有限公司走进信宜市丁堡镇丁堡小学,开展平安建设交通安全宣传教育活动。

活动中,工作人员以“交通法规进校园、平安春运伴我行”为主题进行授课,结合假期学生出行规律和特点,以课件、视频等形式分段式教学。通过观看视频、知识讲解、有奖抢答等形式,结合典型的交通事故案例,向学生详细讲解步行、乘车注意事项,告诫同学们要以案为鉴,拒

绝乘坐超员车、无牌车及农用三轮车,杜绝闯红灯、随意横穿马路等交通违法行为,教育从小养成良好的交通习惯,做到知危险,会避险,安全文明出行。

提问互动环节,在工作人员的热情带动下,同学们都踊跃举手回答问题,现场气氛热烈,原本枯燥无味的交通安全知识就在欢笑声中“注”入了同学们心间。

活动后,工作人员和参与活动的同学们一起合影留念,教师代表向主办单位赠送锦旗,感谢政府和企业对校园交通安全教育的关心和支持。通过系列宣传活动的开展,进一步预防和减少交通意外伤害事故的发生,为平安春运打下坚实基础。

化州义工协会助力无偿献血

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员义化协 近日,化州市义工协会组织义工,协助茂名市中心血站,在化州万达广场附近,开展无偿献血后勤服务和宣传活动。

义工耐心地对现场的市民群众解释无偿献血的益处和人们对

献血认识的误区,并引导无偿献血者进行信息登记、血压测量、血型检验等相关检查。有义工还以身作则参与到献血的队伍之中,毫不犹豫地撸起袖子献血,爱心义举吸引了不少来往的市民群众参与献血。